

60.008/X

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fein u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. komoly- és könnyűzenének követői külföldön, külföldi művészek és együttesen vendégszereplése hazánkban - előzetes az interkoncert nyári programjából

i mir/gk gi pr -cz 1977. június 4.

a téli-tavaszi koncertévad már befejeződött, s egy-két hét múlva bezárja kapuit az operaház is. művészeink jelentős része azonban továbbra sem pihen. sokan közülük a következő hetekben, hónapokban határainkon túl vendégszerepel, s a nyáron szép számmal fogadunk külföldi - csehszlovák, lengyel, jugoszláv, bolgár, román, gruz, francia, olasz, kubai, fülöp-szigeti és kolumbiai - előadóművészeket és együtteseket.

az interkoncert nyári programja szerint augusztus végéig 76 komolyzenei szólólistánk, öt kamara- és hét nagyegyüttesünk, valamint 13 táncdalénekesünk és 10 könnyűzenei együttesünk vendégszerepel idegenben. operaénekeseink közül csengery adrienne a napokban közvetlenül pozsonyból utazott tovább hamburgba, s négy hamburgi fellépés után június második felében az angliai glyndebourne-i fesztiválon szerepel majd. miller lajos a hannoveri operaházban, szőnyi olga a bécsi staatsoperben, melis györgy és kovács eszter pedig a franciaországi angersben megrendezendő komolyzenei fesztiválon vendégszerepelnek.

/folyt. köv./ - 1 -

D

bb.84. a béke és barátság hónap

k/km/pá/a/la

1977. június 3.

eseményként a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola és az országos béketanács tudományos bizottsága kerekasztal beszélgetést szervezett pénteken az európai biztonságról és együttműködésről, a leszerelésért folytatott küzdelemről. szó volt a békeépítők világközgyűlésének munkájáról és a nemzetközi közvéleménynek a fegyverkezési hajszára ellen vívott küzdelemben betöltött szerepéről. a beszélgetésen részt vettek a szegedi felsőoktatási intézmények marxizmus-leninizmus tanszékeinek vezetői, társadalmi éstömeg-szervezetek vezető propagandistái. a vitát Lőrincz Tamás, a béke világtanács tagja, az országos béketanács alelnöke vezette./mti/

-.-

bb 85. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

/gi la

1977. június 3.

- 77. pályázati felhívás aspiranturára
- 78. győr-sopron megyei ifjugárda szemle
- 79. a pécsi színház vendéggjátéka miskolcon
- 80. diszeloadás az operaházban a pedagógusnap alkalmából
- 81. időjárásjelentés
- 82. ötös találat a lottón
- 83. koreai filmkóktél
- 84. kerekasztal beszélgetés szegeden
- 85. hírjegyzék
 - a 11. sz. javítás az 57-es hírre,
 - a 12. sz. javítás a bb. 72. számú hírre vonatkozott

/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

21.00/gi - 66 -

10
210

bb 1. /komoly- és könnyűzenénk követői ... 1. folyt./gi

karmestereink közül fischer iván londonban dirigál, s őt sorrendben lehel györgy követi, aki baselben, majd forrai miklós, aki párizsban és váradi katalin, aki san remóban vendégszerepel. muzsikusaink közül kocsis zoltán zongoraművész elsőként szófiában lép fel, majd franciaországba utazik, s végül a bbc meghívására londonban ad hangversenyt. ella istván orgonaművész nyári koncertprogramjában az nszk-beli duisburg, majd belgium, pozsony és a stockholmi magyar hetek rendezvényei kaptak helyet. a svédországi magyar hetek rendezvényein ugyanakkor fellép fábián Márta cimbalom-, elek tihamér fuvola- és benkő daniel lantművésznők is.

ránki dezső zongoraművész június első felében az nszk-beli ludwigsburgban, majd ~~...~~ és londonban hangversenyez. kamaraegyütteseink közül a bakfark consort az nszk-beli duisburgban, a bartók-kvartett svéd turnén vesz részt, a kodály-kvartett bulgáriában, az elek-benkő-fábián trió pedig csehszlovákiában vendégszerepel.

♪ Romániában

nagyegyütteseink közül az állami népi együttes 100 tagú társulata ezekben a napokban indul nszk-beli turnéra: duisburgban három alkalommal adnak műsort, majd nürnbergben, s a jövő hónap elején kölnben lépnek fel. a budapesti táncegyüttes nyári programját ugyancsak a német szövetségi köztársaságban, hamburgban kezdi, s ezután kuaiba látogatnak, ahol háromszor adnak műsort. a budapesti filharmóniai társaság zenekara a tervek szerint augusztusban bécsben, az állami hangversenyzenekar pedig az osztrák karintiai nyári rendezvényein vesz részt. az állami bábszínház 11 tagú kisegyüttese - a jános vitézzel - két hét alatt tizennégyszer lép fel a stockholmi magyar heteken, a társulat másik 25 tagja pedig augusztus elején az avignoni fesztiválon vesz részt.

könnyűzenei szólistáink többsége, közöttük koncz zsuzsa, kovács kati, vincze viktória, katona klári és bódi magdi lengyelországi, csehszlovákiai és ndk-beli vendégszerepléseken és turnékon vesz részt, deseő csaba pedig a lipcsei dzsessznapokon képviseli majd színeinket. a bergendy- és a fonográf-együttest előbb lengyelországba várják, majd mindkét csoport a jugoszláviai dzsesszfesztiválon lép fel. az omegák először az nszk-ban készítenek hangfelvételeket és adnak koncerteket, s utána csehszlovákiai és lengyelországi turnéra indulnak.

/folyt. köv./

- 2 - ♪ ausztriában és a német szövetségi köztársaságban koncertezik, az éder kvartett

v

bb 1. /komoly- és könnyűzenénk követői ... 2. folyt./gi

a külföldi vendégművészek sorában ezen a nyáron 65 komolyzenei szólista látogat hazánkba. közöttük dubravka tonsics jugoszláv, jeanne-marie darré francia zongoraművésznők, valamint karl hochreiter nyugatnémet orgona- és stefan ruha román hegedűművész, továbbá több neves bolgár, ndk-beli, csehszlovák, lengyel és olasz operaénekes, valamint hanna vlačilova cseh balett-táncosnő a szegedi szabadtéri játékokon, illetve a fertőrákosi és a margitszigeti operaelőadásokon lép fel. a hozzánk érkező kamaraegyüttesek közül a moszkvai kvartett budapesten, a csehszlovák romsberk, s band régizene-együttes visegrádon, a román iliescu-trió pedig keszthelyen és győrben ad hangversenyt.

színes, változatos programmal szolgálnak a hazánkban fellépő nagyegyüttesek is: közülük elsőként a 40 tagú bayanihan fülpözü-szigeti együttes július 4-től, a kolumbiai balettegyüttes július 14-től, a 60 tagú kubai állami folklór együttes pedig július 28-tól öt-öt alkalommal ad műsort a budai parkszínpadon. a 100 tagú gruz állami népi együttes augusztusban szegeden és a margitszigeten három-három alkalommal lép fel, a 120 tagú japán musashino-kórus pedig augusztus 10-én a budapesti mátyás-templomban, s további négy alkalommal vidéki városokban ad hangversenyt. /mti/

--

bb 2. szentendrei teatrum 1977

km/fe gi pr -cz

1977. június 4.

elkészült a szentendrei teatrum idei részletes programja. ez évben július 2-án elevenedik meg először a főtér shakespeare: tévedések vigjátéka című bemutatóján. tizennégy alkalommal játszószék a klasszikus művet kerényi imre rendezésében. a főbb szerepekben székhelyi józsefet, tolnay klárit, schütz ilát, sunyovszky szilviát, márton andrást, horváth sándort láthatja majd a közönség. az epizód szerepekben a színház- és filmművészeti főiskola másodéves hallgatói működnek közre. a díszletet götz béla, a kosztümöket piros sándor tervezte. zenei vezető mackó lászló, a koreográfus szirmai béla.

/folyt. köv./

- 3 -

bb 2. /szentendrei ... 1. folyt./gi

a szentendrei teatrum programja idén érdekes eseménnyel bővül, a hét végeken énekes-táncos vásári komédiát mutatnak be a templom-téren „templom-téri játékok”, címmel. a vásári látványosság alcímét viselő program a képzőművészeti főiskola hallgatók alkotásainak megtekintésével kezdődik. ezt követően a vujicsics együttes ad műsort, közben borral, zsiroskenyérrel, csevapocsicsával kínálják a nézőket. a prologust követően a bakfark lant-együttes szólaltatja meg hangszereit, majd a tér tulsó sarkában megkezdődik a népi, vásári komédiákból összeállított előadássorozat. egyebek közt bemutatják a borivó asszonyt, az orientális és occidentális találkozását, az aesculapius doktor című vásári komédiákat, a templom lépcsői előtt hordókon játszva láthatják, hallhatják majd az érdeklődők a tudós és a katona, valamint a cigányok és a tél című játékokat. a komédiákat a színház- és filmművészeti főiskola másodéves hallgatói eleveztik meg. a templom-téri játékok csángó dalok és táncok bemutatásával, énekes bucsu-mondással fejeződik be. /mti/

--

bb 3. költenek a kócsagok és a gémek a fertő-tón - az első fiókák már kikeltek

vid.- gi -cz

1977. június 4.

a fertő-tón javában tart a madarak költése. az osztrák-magyar határ közelében lévő sandeki nádszigeten mintegy 300 pár kócsag, szürke, vörös és kanalas gém költ. az első fiókák már kikeltek a tojásokból. a madarak tápláléknyerő területe a magyar oldal. ugyancsak a határ közelében és a magyar oldalon tömegesen költenek a szárccsák, a tőkés és böjti récék.

a szakemberek azt remélik, hogy az idén is tovább gyarapszik a fertő-tó madárvilága. a költés a múlt évben is jól sikerült. közép-európa harmadik legnagyobb tavának madárvilága nemcsak a kontinensnek ezen a részén, hanem egész Európában a leggazdagabbak közé tartozik. a kócsagokon, gémeken kívül megtalálhatók még a békázó sasok és a különböző héjafélék, amelyek ugyancsak védettséget élveznek. /mti/

--

- 4 -

bb 4. tovább fejlesztik vas megye egyik legszebb üdülőterületét
vid.- gi -cz

1977. június 4.

a vasi hegyhát egyik legszebb tája, a 3500 hektár kiterjedésű hat község határában fekvő szajki-erdő. völgyében 72 hektárt kitevő, tizenegy tóból álló, egymástól gáttal elválasztott, forrásokból táplálkozó tórendszer disziti a tájat. a tavak részben üdültetési célt szolgálnak, s zömükben heltenyésztes folyik.

a festői szépségű tájon alakult ki vas megye egyik leglátogatottabb üdülőtelepe. gyors ütemben szaporodtak, épültek fel a kijelölt üdülőterületen a tájba illő hétvégi házak. az építkezés most is folyik. a lombos, fenyves erdőkben sétautakat építettek ki, padokat, asztalokat helyeztek el, parkoló és játszótérrel létesítettek, ügyelve arra, hogy a táj természetes szépségét, összhangját meg ne zavarják.

a megyei tanács költségvetéséből jó ivóvízzel látták el az üdülőtelepet, s a szajkai strandot is felújították. az üdülőterületen eddig csak két fából készült pavilonban lehetett kapni hideg ételeket, italokat. ez a megnövekedett idegenforgalmat már nem elégítette ki. ezért a sárvári áfész az üdülő és pihenő vendégek igényeinek megfelelően az üdülőtelep központjában lévő egykori erdészházat alakítja át vendéglátóipari egységgé. az átalakítással egy korszerű századagos konyhát, éttermet és egy önkiszolgáló bisztrót hoznak létre, mintegy három millió forintos költséggel. a vendéglátó egységet még az idei nyáron átadják rendeltetésének. /mti/

--

bb 5. óvodai jelentkezések budapesten: június 6-11 között

i don/tm gi pr -cz

1977. június 4.

június 6-11. között várják az óvodai jelentkezéseket az idén a fővárosban. a társadalompolitikai határozatok értelmében a jelentkezéseknél előnyben részesítik a nagycsaládosok, az egyedülállók, a fizikai dolgozók, valamint a sorkatonai szolgálatot teljesítő gyermekeit.

/folyt. köv./

- 5 -

bb 5. /óvodai ... 1. folyt.:gi

az óvónők június 13. és augusztus 19. között keresik fel otthonukban a jelentkezőket - tájékozódva a család szociális körülményeiről, a környezettanulmányozásban részt vesznek a szakmaközi bizottságok, a szülői munkaközösségek, a lakóbizottságok tagjai, valamint a hazafias népfront aktivistái és a helyi tanácsstagok is. a felvételekről a vezető óvónő, illetve az erre az alkalomra alakítandó bizottság dönt augusztus 26-ig. azokról, akiket más óvodákba irányítanak, a kerületi bizottság határoz.

a felvett, az átirányított, az elutasított és az előjegyzett gyermekek szülei augusztus 27-én tudhatják meg az eredményt. a hirdetményt az óvodákban függesztik ki. az elutasított gyermekek szülei szeptember 6-ig fellebbezhetnek a helyi tanács művelődésügyi osztályához.

bölcsődéből óvodába azok az apróságok kerülhetnek át szeptember 13-ával, akik idén augusztus 31-ig betöltik harmadik életévüket.

az első óvodai foglalkozás szeptember 12-én kezdődik. /mti/

-. -

bb 6. előzzük meg a szünidei gyermekbaleseteket

i sb/tm gi ie -cz

1977. június 4.

a nyári szünidő nemcsak sok örömet tartogat a gyermekeknek, hanem - az állami biztosító statisztikája szerint - sok baleseti veszélyt is. júniustól augusztus végéig általában mintegy tízezer gyermeket ér baleset, s majdnem minden második gyermekbaleset júniusban történik. akkor ugyanis a szülők még nem készülnek fel kellő mértékben a gyermekek megnyugtató felügyeletére, nem szervezik meg eléggé rendszeres elfoglaltságukat.

/folyt. köv./

- 6 -

bb 6. /előzzük meg ... 1. folyt./gi

a statisztikai adatok szerint nagyon sok balesetet okoz - többnyire a jó bizonyítvány jutalmául kapott - kerékpár. a múlt év júniustól augusztus végéig 760 gyermek sérült meg kerékpározás közben, elsősorban azért, mert a kresz alapfogalmait sem ismerte. a felügyelet nélkül maradt gyermekekre sok veszélyt hoztak a folyók, a faluszéli tavak, a bányagödrök, a hegyvidéki barlangok és szakadékok. a tiltott helyen fürdőző gyermekek közül tavaly 41-en veszítették életüket. a lakásban egyedül maradt kisdiákoknak nagyon veszélyes „játéka”, az elektromos áram és a háztartási gép is. a mindinkább növekvő autós idegenforgalom, s általában az utazás is sok veszély forrása. a múlt évi iskolaszünet három hónapjában közlekedés közben 3000 kisdiák sérült meg, s a lakásban 460-an szenvedtek balesetet. több figyelemmel, óvatossággal, kellő körültekintéssel azonban el lehetne kerülni, legalábbis lényegesen csökkenteni ezeket a baleseteket. /mti/

-. -

bb 7. a terhesség - élettani állapot - szakmai irányelvek a keresőképesség elbírálásáról

i dg/s gi -cz

1977. június 4.

az egészségügyi minisztérium szakmai irányelveket adott ki a terhes nők keresőképességének elbírálásáról. az egészségügyi közlöny 13. számában megjelent elvek - figyelembe véve az egészségügyi törvény előírásait és a tudományok legújabb megállapításait - segítséget és nagyobb lehetőséget adnak az orvosoknak a színvonalasabb és a beteg állapotát az eddiginél is jobban figyelembe vevő gyógyító munkához.

legfőbb céljuk a terhes nő védelme, maga és megszületendő gyermeke érdekében.

a terhesség nem betegség, hanem élettani állapot - hangsúlyozzák előljáróban az irányelvek. az élettani és a kóros állapot között azonban olyan keskeny a határ, hogy a terhes nő feltétlenül védelemre szorul. az az érvényben levő rendelkezéseket betartják, a legtöbb szóba jöhető ártalom ellen meg is lehet védeni. a rendszeres terhesvédelemnek köszönhetően a terhességi és a szülési szövődmények száma az utóbbi évtizedekben hazánkban csökken. a terhes nők és az egészségügyi szolgálat legfőbb vágya, hogy egészséges gyermeket hozzanak a világra.

/folyt. köv./

- 7 -

bb 7. /a terhesség - ... 1. folyt./gi

ha minden kezelés és elővigyázatossági rendszabály ellenére egy vagy több egymást követő terhesség végződik vetéléssel, indokolt keresőképtelenség nyilvánítása, akár a terhesség egész időtartamára is.

a szakmai elvek részletesen foglalkoznak a terhesség és a különböző betegségek viszonyával. a szivbetegség például - különösen annak súlyosabb formája - a terhesség alatt mindig komoly szövődményt jelent. főképpen így van, ha már megelőzően is előfordult keringési elégtelenség; ebben az esetben a terhes még a legkönnyebb munkakörben sem minősíthető keresőképesnek.

hazánkban jogszabály írja elő a terhesek gondozását. a szakemberek szerint az a helyes, ha már a terhesség minél korábbi szakaszában négy hetenként, az utolsó két hónapban pedig még gyakrabban, a magát egészségesnek érző terhes is megjelenik a gondozáson. a veszélyeztetett és szövődményes terhest ennél gyakrabban kell tanácsadásra berendelni, lakásán a védőnőnek is gyakrabban kell meglátogatnia. haladéktalanul és a szükséges időközökben ismételt el kell végezni náluk a szakorvosi és a laboratóriumi vizsgálatokat, s ha szükséges, kórházba is be kell utalni őket.

a szövődményes terhesség fogalmát a szakmai elvek határozzák meg. e szerint akkor szövődményes terhes a nő, ha terhessége mellett, vagy azt megelőzően egyéb betegsége is van. ez összefügghet a terhességgel, de lehet attól független is. figyelmet érdemel, hogy a statisztikák szerint közöttük több a keresőképtelen és a kórházi ellátást igénylő, mint a veszélyeztetett terhesek között. csak olyan felkészültségű intézetben lehet őket ápolni és a szülés ott történhet, ahol a szakemberi ellátásuk biztosított.

az irányelvek összefoglalják a szülés utáni keresőképességgel kapcsolatos tudnivalókat. a gyermekágy időtartama általában öt-hat hét, a hatodik hét végére a nők többségének munkaképessége nagyjából helyreáll, de a hatodik hónap végéig az anya nem tekinthető teljes munkaképességűnek, és ezért - jogszabályokban is rögzített - munkakönnyítések illetik meg.

/folyt. köv./

- 8 -

bb 7. /a terhesség - 2. folyt./gi

a császármetszések gyakorisága - összefüggésben az orvostudomány fejlődésével - az utóbbi husz évben hazánkban emelkedett. a fogamzóképes és így a munkaképesség szempontjából is legértékesebb korban levő nők 5-6 százaléka szül ily módon. a császármetszés utáni állapot befolyásolja a gyermekágy és a keresőképtelenség időtartamát. ezek az anyák a tapasztalatok szerint korábbi munkakörüket általában nem változtatják meg, de fizikai állapotuk később is fokozottabb figyelmet érdemel./mti/

--

- 9 -

bb 8. veterán-találkozó

zs/pg -cz

1977. június 4./mti/

az mszmp xix. kerületi bizottsága június 9-én csütörtökön 16 órai kezdettel veterán-találkozót rendez az Ifjúság Művelődési Házban / Budapest XIX. ker. Gábor Andor u 22./ amelyre minden érdeklődőt szeretettel meghív.
/mti/

--

bb 9. felhasználható: 12 órától

befejeződött a tanítás az általános iskolákban

1/dg/mm/pr/pg -cz

1977. június 4.

Szombaton befejeződött a tanítás az általános iskolákban: az idei tanévben hazánk 4.214 általános iskolájában 68.5 ezer pedagógus keze alatt 1.072 ezer gyerek tanult.

az általános iskolákban a tanévzáró ünnepélyeket június 12-20 között tartják és ekkor osztják ki a bizonyítványokat is. utoljára kap általános iskolai bizonyítványt a mintegy 114 ezer nyolcadikos.

a megfelelő eredmény nélkül tanulók az idén is pótló foglalkozáson vesznek részt az iskolákban. ezek időtartama - a rendtartás értelmében - a tanítás befejezésétől számított 11 munkanap. a pótló foglalkozások után a tanulókat újra értékelik és a korábban függőben hagyott osztályzataikat lezárják, ha a tanuló nem ért el megfelelő eredményt, javítóvizsgára kell utasítani. a javítóvizsgák ideje általában augusztus vége, pontos időpontját az iskolák igazgatói jelölik meg.

/folyt. köv./
07.20/pg

He 11.15

-10.-

bb 9. / befejeződött...folyt/pg

a nevelő testületek a tanévzáró értekezleteket június 20-ig tartják meg. ezeken az igazgatók - az iskolai párt és szakszervezet, valamint az uttörőcsapat tapasztalatainak figyelembe vételével - részletesen elemzik az iskola egész évi oktató-nevelő munkáját, a tankötelezettséggel kapcsolatos feladatok teljesítését. ugyancsak áttekintik a tanítási órákon kívüli tevékenységet, a munkatervi feladatot és a tanév közben hozott határozatok végrehajtását. ezt követően az igazgatók ismertetik az iskola nyári programját, a nyári ügyeleti beosztást, a következő tanév előkészítéséhez szükséges tudnivalókat és a tantárgy-felosztást.

a középiskolákban június 11-én fejeződik be a tanítás./mti/

--

bb 10. elhunyt bodnár antal

tm/pg kz

1977. június 4.

Bodnár Antal, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1919. óta volt tagja a pártnak, 85 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása június 10-én pénteken, 15 órakor lesz a Rákoskeresztúri köztemetőben.

mszmp VII. ker. bizottsága/mti/

--

bb 13. elhunyt kovács margit

tm um kz

1977. június 4.

Hosszu szenvedés után 1977. június 4-én életének 75. évében elhunyt Kovács Margit szobrász-kerámikus-, Kossuth-díjas, kiváló művész. művészeti életünk kimagasló alkotóját veszítette el. temetéséről később történik intézkedés.

kulturális minisztérium

magyar képző- és iparművészek szövetsége

/mti/

--

bb 12. elhunyt arnoldo józsef

1/pg kz

1977. június 4.

Arnoldo József, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1935. óta tagja volt a pártnak, 76 éves korában elhunyt. temetése 1977. június 13-án /hétfőn/ 15 órakor lesz a Rákoskeresztúri köztemetőben.

1. június

mszmp VI. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség /mti/

--

..

bb 11. kommunista műszak a szentgotthárdi selyemgyárban

Vld/pg kz

1977. június 4.

Kommunista műszakot tartottak szombaton az ország egyik legnagyobb selyemgyárában, a szentgotthárdiban. több mint kétszázan álltak a gépek mellé, hogy ezzel is hozzájáruljanak az üzemi óvoda felszereléséhez. a száz személyes gyermekintézmény rövidesen megnyílik a kicsik számára s most mindenki összefogott a hiányzó berendezések költségeinek előteremtéséhez.

a rendkívüli munka során a hét többi napjához hasonlóan béléanyagokat gyártottak exportra./mti/

--

bb 14. halálos balesetek

gk/pg kz

1977. június 4.

mezőkovácsháza határában a közúton vetési jános 29 éves technikus, mezőkovácsházi lakos személygépkocsijával nekiütközött gonda andrás 44 éves téesz-fogatos, mezőkovácsházi lakos által hajtott lovas kocsinak. az összeütközés következtében vetési jános olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka: gonda andrás ittas volt és szabálytalanul kanyarodott. a rendőrség őrizetbe vette.

a pest megyei sári községben az 5-ös számú főútvonalon kovács istván 26 éves gépkocsivezető, pusztaszeri lakos pótkocsis tehergépkocsival nekiütközött a menetirány szerint az uttest jobb szélén műszaki meghibásodás miatt kivilágítatlanul álló nyergesvontatónak, amelyet kolm ferenc 37 éves gépkocsivezető, budapesti lakos vezetett. a baleset következtében a tehergépkocsi utasa, kónya imre 37 éves téesztag, pusztaszeri lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a két gépkocsivezető könnyű sérülést szenvedett. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte./mti/

--

-12-

10. 30/pg

Vld 11. 15

bb 15. befejeződött a jugoszláv dolgozó nép. szocialista szövetsége küldöttségének látogatása

gk/pg kz

1977. június 4.

befejezte budapesti látogatását a jugoszláv dolgozó nép szocialista szövetségének háromfős küldöttsége, amelyen dr. dusan icsevicsnek, a szövetségi választmány tömegszervezeti, ideológiai és társadalompolitikai koordinációs bizottsága elnökének vezetésével a szocialista demokrácia fejlesztésének magyarországi tapasztalatairól folytatott megbeszéléseket. a delegáció látogatása során a hazafias népfront alkotmányos és közéleti tevékenységével, az országgyűlés és a tanácsok munkájával, az üzemi és szövetkezeti demokrácia kérdéseivel ismerkedett. a küldöttséget fogadta sarlós istván, a z mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára is./mti/

--

zb 16. a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazókönönséget

tm/pg kz

1977. június 4.

hogy június 6-án, 7-én és 8-án 8 órától 14 óráig vágányjavítási munkálatok miatt a 43-as villamosok helyett a baross gábor telep-nagytétény között villamos viteldijjal a 3-as autóbusszokkal biztosítja az utasok elszállítását. közli továbbá, hogy villamos viteldijjal autóbuszokat közlekedtet június 6-ról 7-re, és 7-ről 8-ra virradó éjjel metróépítéssel kapcsolatos munkák miatt 22 órától 4 óráig a 42-es, 50-es és 51-es villamosok helyett nagyvárad tér - száva kocsiszin között, június 6-ról 7-re, és 7-ről 8-ra virradó éjjel felsővezetékjavítási munkálatok miatt 1 órától 3.40 óráig a 49-es éjszakai villamos helyett kelenföld - moszkva tér között, június 6-ról 7-re virradó éjjel felsővezetékjavítási munkálatok miatt 1.20 órától 3.50 óráig az 55-ös jelzésű éjszakai villamosok helyett rákospalota-ujpest-viztorony között, június 8-án és 9-én vágányjavítási munkálatok miatt 8.30 órától 14 óráig a 64-es villamosok helyett mogyoródi ut - füredi utca között, június 8-án vágányjavítási munkálatok miatt 8.30 órától 14 óráig a 30-as, 31-es villamosok helyett a határ ut és közvágóhid között, június 8-ról 9-re, 9-ről 10-re és 10-ről 11-re virradó éjjel a metróépítéssel kapcsolatos munkálatok miatt 0 órától 4 óráig a 42-es, 50-es és 51-es jelzésű villamosok helyett nagyvárad tér - száva kocsiszin között, június 9-ről 10-re virradó éjjel felsővezetékjavítási munkálatok miatt 1.20 órától 3.50 óráig a 31-es éjszakai villamosok helyett közvágóhid - pacsirta telep között, június 11-én és 12-én vágányjavítási munkálatok miatt 8 órától 16 óráig a 13-as jelzésű villamos helyett nagykörösi ut - török flóris utca között villamos viteldijjal autóbuszok közlekedtet. a forgalomkorlátozás miatt beálló változásokat a bkV az utazókönönség szives türelmét és megértését kéri./mti/

--
-13-

10. 45/pg

vbb 17. hazaérkezett a portugáliában járt magyar gazdasági küldöttség

gk/pg kz

1977. június 4.

tordai jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével május 31- és június 3 között magyar gazdasági küldöttség tartozkodott portugáliában a lisszaboni nemzetközi vásáron. delegációnk a hivatalos magyar kiállítás megnyitására utazott a portugál fővárosba. tordai jenő tárgyalást folytatott a külkereskedelmi, az iparügyi, a közlekedésügyi és a mezőgazdasági államtitkárral a magyar-portugál gazdasági együttműködés kérdéseiről. a megbeszélések alapját az a közös munkaprogram képezte, amelyet a magyar portugál gazdasági vegyes bizottság ez év áprilisi ülészakán állítottak össze. a megbeszélések célja a közös munkaprogramban szereplő témák megvalósításának elősegítése volt.

a küldöttség portugáliai tartozkodása alatt a lisszaboni nemzetközi vásáron sikeres magyar napot rendeztek, amelyen a hivatalos portugál szervek képviselői, valamint a magyar külkereskedelmi vállalatok portugál partnerei nagy számban vettek részt. a küldöttség péntek este hazaérkezett budapestre./mti/

-. -

bb 18. elutazott pablo fernandez

tm/pg kz

1977. június 4.

pablo fernandez kubai kohó- és gépipari miniszterhelyettes tárgyalásokat folytatott budapesten dr. betlej sándor kohó- és gépipari miniszterhelyetttel, a magyar-kubai gépipari együttműködés fejlesztésének időszerű kérdéseiről. pablo fernandezt itt-tartozkodása idején fogadta dr. szekér gyula miniszterelnökhelyettes is. pablo fernandez pénteken elutazott hazánkból./mti/

-. -
-14-

10.55/pg

He 12¹⁰

vbb 19. a zeneművészeti főiskola nagydíjai

gk/pg kz

1977. június 4.

a liszt ferenc zeneművészeti főiskola végzős hallgatóinak nagydíj-versenyén a zongoraszűri második díjat ítélte garam zsuzsának és takács józsefnek, a hegedűsöknél két első díj született, a győztesek: bánfalvi béla és szecsődi ferenc./mti/

-. -

bb 20. illés endre kitüntetése

gk/pg kz

1977. június 4.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa illés endre kossuth-díjas írónak, a szépirodalmi könyvkiadó igazgatójának irodalmi és irodalomszervezői munkássága elismeréseként 75. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendje kitüntetést adományozta./mti/

-. -

bb 21. vietnami pedagógiai küldöttség látogatása hazánkban

tm/pg kz

1977. június 4.

a vietnami szocialista köztársaság vinh város pedagógiai főiskolájának küldöttsége le hoai nam rektor vezetésével az egri ho si minh tanárképző főiskola és az országos béketanács meghívására kéthetes látogatást tett hazánkban. tanulmányozták az egri tanárképző főiskola oktató-nevelő munkáját, találkoztak az oktatási minisztérium és az országos béketanács vezető képviselőivel, látogatást tettek az eötvös lóránd tudományegyetemen. a küldöttség szombaton elutazott hazánkból./mti/

-. -
-15-

11.00/pg

He 12

bb 22. chiovini ferenc festőművész kiállítása

vi/pg kz

1977. június 4.

chiovini ferenc festőművész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt szombaton a szolnoki városi tanács dísztermében az idős mester - a zagyvartói művésztelep doyenje - mintegy harminc alkotását tárta ezúttal a közönség elé. a kiállítást június 12-ig látogathatják az érdeklődők./mti/

--

bb 23. megemlékeztek a környezetvédelmi világnapról szolnokon

vid/pg kz

1977. június 4.

a szolnok megyei környezetvédelmi napok zárórendezvényeként szombaton, szolnokon ünnepi tanácskozást tartottak a környezetvédelmi világnap alkalmából. a megyei környezetvédelmi bizottság és a társszervek rendezésében összehívott tanácskozáson elmondották, szolnok megye úttörő kezdeményezésként - elsőként dolgozta ki hosszútávú környezetvédelmi programját. a dokumentum, amely a vizek tisztaságának védelméről, a természeti értékek megóvásáig részletesen taglalja a társadalom tennivalóit széleskörű visszhangra talált. a tavaszi környezetvédelmi napokon településként megvitatták a tennivalókat és hozzájárultak azok végrehajtásához. társadalmi őrsképeket szerveztek a híres tiszamenti arborétumok, madárrezervátumok megőrzésére, az erdei tornapályák, pihenőparkok gondozására. a városokban és falvakban több ezer rózsatövet, díszfát ültettek el. szolnokon kétnapos parkosítási, virágosítási akcióra került sor./mti/

--

bb 24. új szerviz a benzinkutnál

vid/pg k z

1977. június 4.

új afit-szervizt adtak át rendeltetésének szombaton nógrád megyében, a szécsényi üzemanyag-töltő állomás térszomszédságában. az évi harmincezer munkára kapacitású autójavító műhely kivitelezésére mintegy 14 millió forintot költöttek./mti/

--
-16-

11.14/pg

Ha 12

bb 25. kaprolaktám tartályok csehszlovákiának

vid/pg kz

1977. június 4.

harmincnyolc óriástartály készül a vegyipar salgótarjáni gyáregységében csehszlovák megrendelésre, összesen hetvenmillió forint értékben. a kétszázharminckét centiméter átmérőjű tizennégy méter magas, negyven köbméter ürtartalmu, különleges saválló acélból, röntgenképes hegesztéssel előállított tartályokból eddig tizenkettő gyártását fejezték be. helyszíni átvételük után a tartályokban - vasuti kocsikra szerelve - a kaprolaktám alapanyagát fogják szállítani. a megrendelést a jövő év közepéig kell kielégíteni, de a salgótarjáni gyár előreláthatólag még az idén végez a harmincnyolc óriástartály gyártásával./mti/

--

bb 26. orosz lányi fiatalok társadalmi munkája

vid/pg kz

1977. június 4.

két évvel ezelőtt avatták fel káptalanfüreden az orosz lányi úttörők társadalmi összefogással épített tábort. a 12 faházat is kommunista műszakokkal előteremtett pénzből vásárolták. hasonló módon járultak hozzá a központi épület létesítéséhez. a csaknem 2.5 millió forint értékű korszerű tábor felett védnökséget vállaltak az üzemek és a brigádok. minden üzemnek van egy „háza”, amelyet évről évre karbantart. ezt a munkát most a hét közepén befejezték, pénteken szombaton pedig mintegy 50 orosz lányi kisz-fiatal vette birtokába a tábort: társadalmi munkában nagytakarítást végeztek az egész területen. így hétfőn fogadják már az első vendégeket. turnusonként 100 pajtás üdül majd./mti/

--
-17-

11.20/pg

Ha 12

bb. 27. a vizsgálat folyamatban van - megkezdődött a helyreállítás is a kiégett nagykanizsai áruházban

vid/pg kz

1977. június 4.

mint ismeretes, a hét elején, kedden még meg nem állapított okból tűz ütött ki a butorértékesítő vállalat nagykanizsai domus lakberendezési áruháza raktárában. a tüzet több mint 10 órás megfeszített munkával sikerült eloltani. a tranzitraktárban körülbelül 32 000 000 forint értékű butort tároltak. a becslések szerint ebből mintegy 25 000 000 forint értékű tönkrement. a 10 hónapja átadott új raktár fele használhatatlanná vált a tűz következtében.

a tűz okát a rendőrség szakértők bevonásával folytatja, de már megkezdtek a raktárbázis használható szekcióinak helyreállítását. az épületet építész szakértők vizsgálják, a jövő héten döntenek arról, melyik épületrészeket kell lebontani. a sértetlenül maradt áruházi részben egy hét múlva valószínű ismét megkezdik az árusítást./mti/

forint

-. -

bb 28. kettőszáznegyven millió forintos fejlesztés a zalaegerszegi alumíniumipari gépgyárban

vid/um kz

1977. június 4.

1980-ig több szakaszban, 240 millió forintot költenek a magyar alumíniumipari tröszt zalaegerszegi gépgyárában a termelés fejlesztésére. új forgácsoló és lakatos üzemét építenek. ezek elkészülte után megközelítően megduplázódik a gyár termelése. az új forgácsoló üzemét korszerű gépekkel rendezik be, s ennek következtében mintegy 30-35 százalékkal növekszik a gyárban az egy főre eső termelési érték. saját tanmühelyi képzéssel növelik a gyár szakmunkásgárdáját is.

a már folyamatban lévő termelőberuházások megvalósításával a zalaegerszegi alumíniumipari gépgyár az eddiginél nagyobb mértékben kapcsolódhat be a timföld- és alumíniumipari beruházásokba. /mti/

-. -
- 18 -

11.55/um

he 1230

bb 29. szocialista brigádok napjával zárultak az ünnepi könyvhét szolnok megyei eseményei

vid/um kz

1977. június 4.

az ünnepi könyvhét záróakkordjaként szombaton a szocialista brigádok napját rendezték meg szolnokon. a titász tanácskozó termében a megye vasas üzemeiben dolgozó szocialista brigádok olvasó konferenciája zajlott le. az érdekes eszmeforrás fábián zoltán a magyar írók szövetségének a titkára is részt vett. a szocialista brigádok olvasótáborának küldöttei ugyanakkor a szakszervezetek megyei tanácsának könyvtárában tartottak eszmecserét. a nap programja a ságvári endre megyei művelődési központ komarov termében irodalmi esttel zárult./mti/

-. -

bb 30. öntöznek csongrádban

vid/um kz

1977. június 4.

csongrád megyében 15 000 hektáron - a tavalyinál nagyobb területen - vetettek, illetve ültettek zöldségféléket. a zsenge növények korábban kerültek földbe, mint más esztendőkből, ami annak is köszönhető, hogy több mint 2000 hektáron a hagyományos palántázás helyett a fűszerpaprikát közvetlenül a termő helyre magról vetették. ezt az új agrotechnikát az étkezési paprikánál is alkalmazták most első ízben. a forráskuti haladás tsz kísérletképpen 23 hektáron magról vetette a cecei paprikát. a kísérlet bevált: a vetett növények éppen úgy megerősödtek, megeredtek mint a palántázottak. a zöldségfélék fejlődését azonban általában visszavetette, késlelteti a hideg és a szárazság. különösen a homokvidéken igénylik a vizet a növények. a gyakran feltámadó szél viszi, hordja a laza talajt és a jégveréshez hasonló kárt okoz: a homokszemcsék ugyanis megnyirbálják a levélzetet. a szeszélyes időjárás ártalmait öntözéssel igyekeznek ellensúlyozni a gazdászok. a szegei járás homoktáján - ahol erre lehetőség van - éjjel-nappal működnek az esőztető berendezések, hogy a mesterséges csapadékkal megkössék a futóhomokot és megmentsek az aszálytól selymődő kertészeti kultúrákat. szakaszosan 20-25 milliméter mesterséges csapadékkal árasztják el az ültetvényeket. ugyszólván megállás nélkül dolgoznak az öntöző brigádok és vasárnap sem tartanak pihenőt./mti/

-. -
- 19 -

12.05/um

he 1230

bb 31. karakas lászló

gk um kz

1977. június 4.

munkaügyi miniszter szombaton genfba utazott, hogy részt vegyen a nemzetközi munkaügyi szervezet 63. konferenciáján. a ferihegyi repülőtéren bucsuztatásán megjelent buda istván munkaügyi államtitkár. jelen volt dr. rené stoudmann, svájc budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /mti/8

-. -

bb 32. jelentős előrehaladás az ideg- és elmeorvosgyógyászatban - befejeződött a tudományos orvosgyűlés egerben

vid/um kz

1977. június 4.

szombaton befejeződött a magyar ideg- és elmeorvosok társaságának egerben megrendezett tudományos ülése. a háromnapos társasági központi témája az intenzív ellátás helyzete és fejlesztése, továbbá az agyi megbetegedéseken alapuló elmezavarok okai, tünetei és gyógyítása volt. a nagy érdeklődéssel kísért tudományos ülésen több mint száz előadás hangzott el.

a tanácskozás mint a szombati záróülésen is megállapították, jó alkalom volt arra, hogy az ideg- és elmeorvosgyógyászat legavatottabb szakemberei kicseréljék tapasztalataikat, összegezzék a gyógyászat e fontos területén elért eredményeket. az előadók rámutattak hogy az idegrendszer megbetegedése egyre gyakoribb tünet, de szerencsére ugyanakkor az ideg- és az elmeorvosgyógyászat terén is jelentős előrehaladás történt. a rendelkezésre álló korszerű műszerek segítségével ma már a teljes idegrendszer áttekinthető, térképezhető és ennek döntő szerepe van a gyors gyógyításban, illetve a betegség fokozódásának megelőzésében. a jelenlegi ismeretek birtokában több korábban évtizedekig elhúzódó betegség ma már rövid idő alatt gyógyítható. a tudományos ülésen éppen ezért sürgettek a műszerellátottság további javítását. ezt különösen a gyermekgyógyászat terén ítélték sürgetően fontosnak. /mti/

-. -

- 20 -

12.10/um

Ha. W. 30

bb 33. 15 esztendő a nyiregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskola

vid/pg kz

1977. június 4.

alapításának 15. évfordulóját ünnepli a nyiregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskola. a nyiregyházi intézményben alakították ki elsőként az országban az egységesített pedagógusképzést - a tanárképzős és tanító szakos hallgatók mellett óvónőjelölteket is oktatnak. hazánkban csupán itt képeznek gyors- és gépiró szakos tanárokat is. a korszerűen ellátott intézményben 15 esztendő alatt több mint 5 ezer tanár- és tanító valamint óvónő kapott oklevelet. kiveszi részét a főiskola tiszántul képesítés nélküli pedagógusainak levelező tagozaton történő képzéséből is.

a jubileum alkalmából szombaton dokumentum kiállítás nyílt a főiskolán. korabeli fényképek illusztrálják az intézmény építésének munkálatait s az átadást követő oktató-nevelő munkát. kiadványokkal szemléltetik az oktatók és hallgatók tudományos munkáit s grafikonok mutatják be a felsőoktatási intézmény pedagógusképzésben elért eredményeit. /mti/

-. -

bb 34. finn kórus debrecenben

vid/pg kz

1977. június 4.

a finnországi vaasa város kórusa egy évtizede tart fenn baráti kapcsolatot a debreceni maróthy kórossal. a két együttes rendszeres vendégszereplései sorában szombaton debrecenbe érkezett a finn kórus és hangversenyt adott a zene-művészeti főiskolán. a koncert után a z énekesek baráti találkozót tartottak. /mti/

-. -
-21-

12.25/pg

Ha. 1310

bb 35. felhasználható: vasárnap 14 órától

Építő napja komárom és somogy megyében

vid/pg kz

1977. június 4.

több ezer utast vittek fel a különjáratok vasárnap tatabányán a gercse nyulványán fekvő turul-emplékműhöz. itt köszöntötték az idei építő napját a komárom megyei állami építőipari vállalat dolgozóit. részt vettek az ünnepségen az erfurtból érkező építőipari szakmunkások is, akikkel már évek óta szoros kapcsolatot tartanak. a város sok lakója ünnepelt az építőikkel együtt, hiszen a megye legnagyobb építőipari kollektívája nagyon fontos szerepet tölt be. az idén már több mint 1.1 milliárd forint értékű tervet teljesítenek. a csaknem 1500 lakás, a számos oktatási, egészségügyi és más kommunális létesítmény mellett fontos termelőüzemeket is építenek.

az építő napja alkalmából a vállalat csaknem 4000 dolgozója közül sokan kaptak kitüntetést, s ezúttal adták át a szocialista brigádok versenyének díjait is. összesen több mint egymillió forint jutalmat osztottak ki.

somogyban is szombaton rendezték meg az építő napját. ebből az alkalomból kitüntetéseket és jutalmakat adtak át. a vállalat központi telepén megrendezett ünnepségen öten kapták meg az „Építőipar kiváló dolgozója”, és hatvankilencen a vállalat kiváló dolgozója címet. ebből az alkalomból több mint százötvenezer forint pénzjutalmat is kiosztottak a jól dolgozók között. /mti/

--

bb 36. szakszervezeti delegáció utazott olaszországba

9k/pg kz

1977. június 4.

Gál Lászlónak, a szot főtitkárhelyettesének vezetésével szombaton szakszervezeti delegáció utazott olaszországba. a küldöttség részt vesz az olasz általános munkásszövetség/cgil/ június 6-án riminiben kezdődő IX. kongresszusán. a delegáció bucszutatására a ferihegyi repülőtéren megjelent herczeg károly, a szot főtitkárhelyettese. /mti/

--

W 13 10

-22-

12.35/pg

bb 37. időjárásjelentés

pg kz

1977. június 4.

a meteorológiai intézet jelenti, 1977. június 4-én, szombaton 13 órakor:

változékony idő

szárazföldünk nagy részének időjárását még mindig az északnyugati, északi széllel érkező, általában hűvös, óceáni leghullámok határozzák meg. az óceáni levegő vonulását ma reggel európa nyugati és északi részén, a szovjetunió európai területének nyugati felén, valamint a balkán-félszigeten többfelé esők, záporok, helyenként zivatarok kísérték. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken északnyugat-európában 2,5 fokkal magasabb, európa többi részén ugyanakkor 3,8 fokkal alacsonyabb volt mint az évszaknak megfelelő átlag. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárását továbbra is az óceáni leghullámok határozzák meg.

hazánkban pénteken az északkeleti, keleti megyékben erősen felhős, vagy borult idő volt, az ország többi részén általában 8, 13 óra körül sütött a nap. a duna-tisza közén és a tiszántúlon többfelé esett az eső, zápor, eső, néhány helyen zivatar is keletkezett, sőt a kekesről hózáport is jelentettek. a zivatart egy-két helyen jégeső is kísérte. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 10 mm között váltakozott, de néhány helyen

11, 12 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben a keleti ország-részben csak 10,15 máshol, 16,21 fokig emelkedett. az északias szél többfelé megélenkült. szombat hajnalra a dunántul nyugati részén 6,10 az ország többi részén 0, 7 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt az északnyugati ország-részben erősen felhős, vagy borult, máshol változóan felhős idő volt. szórványosan eső, zápor fordult elő. a hőmérséklet 11 órakor az esős helyeken csak 12, 14 máshol 15, 19 fok között alakul.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 14, 7 fok volt, a százéves átlagnál 4,6 fokkal alacsonyabb, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén süllyed. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan, időnként erősen felhős idő. szórványos esők, záporok. többféle megélenkült helyenként megerősödő északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 17, 22 fok között.

a duna vízállása 300 cm, hőmérséklete 15,2 fok. /mti/

--
-23-

W 13 10

12.45/pg

38. negyedszázados a szervezett barlangkutatás borsodban

vid/um kz

1977. június 4.

negyed százada - 1952 májusában - alakult meg a miskolci zomboly kutató munkabizottság, elsősorban a bükk hegységben lévő barlangok, vízfolyók, az ugynevezett zombolyok feltárására, a karsztvidéki barlangképződmények tanulmányozására. a szervezetnek amely negyed század alatt a magyar karszt- és barlangkutató társulat észak-magyarországi területi szervezetévé fejlődött, jelenleg hat barlangkutató csoportja és több mint száz tagja van.

a társulat a jubileum alkalmából szombaton miskolcon ünnepi ülést tartott. a szervezet fejlődését, munkásságát f. tóth géza, a területi szervezet titkára ismertette. elmondotta többek között, hogy negyed század alatt megkezdték a bükki barlangok kataszterének összeállítását, s bár ez a munka még nem fejeződött be, a jelenleg ismert bükki barlangok száma meghaladja a háromszázat. e barlangok együttes hosszúsága több mint tíz kilométer. a legnagyobb mélységet az istván lápai barlangban érték el, ahol 240 méterre „hatoltak”, le a felszín alá.

a jubileumi ülés alkalmából a bükki barlangokról készített fényképek-ből kiállítás is nyílt./mti/

-. -

bb 39. végetért a fiatal dalosok országos találkozója

vid/um kz

1977. június 4.

befejeződött szombaton a fiatal dalosok 5. országos találkozója székesfehérváron. a háromnapos vetélkedőn 93 résztvevő hatvan produkcióját bírálták el. a folk-beat és pol-beat kategóriában a legjobb együttes a miskolci hid együttes, a legjobb szólólista pedig a budapesti vas zoltán lett. a találkozón a fiatal énekesek és zenészek a folk-beat műfaj aktuális gondjairól és a stílus új irányzatairól is tanácskoztak székesfehérváron.

/innen embargós 20 óráig !/

a fiatal dalosok 5. országos találkozója szombaton látványos utcahangversennyel és a székesfehérvári vörösmarty színházban rendezett gálaesttel zárult. a gálaestén a találkozó legjobbjai mellett felléptek a műfaj hivatásos előadói: berkó tamás, dinnyés józsef, boros lajos, valamint a kolinda és a gépfolklór együttes is./mti/

-. -
- 24 -

13.55/um

13 20

o

felhasználható 15 órától !

bb 40. „művészet a művészetben,, - kiállítás siófokon

vid/um kz

1977. június 4.

a művészet című lap szerkesztőségének rendezésében szombaton siófokon a dél-balatoni kulturális központban megnyílt a „művészet a művészetben,, című kiállítás. a folyóirat egy év-folyamában bemutatott alkotások közül ezúttal mintegy harminc művész körülbelül félszáz munkája került közönség elé. a tárlat július 18-ig tart nyitva. ugyanezen a napon, s ugyancsak a kulturális központban nyílt meg a corvina kiadó képzőművészeti könyvkiállítása is./mti/

-. -

felhasználható 17 órától !!

bb 41. fotókiállítás székesfehérváron

vid/um kz

1977. június 4.

a székesfehérvári „pintér károly,, és a dunaujvárosi „rosti pál,, fotóklub tagjainak részvételével szombaton székesfehérváron a megyei művelődési központ ady-termében megnyílt az 5. fejér megyei fotókiállítás. a tárlaton 35 szerző 95 felvétele látható. a megyei kiállítás legjobbjait hat díjjal és különdíjjal jutalmazták, a népművelési intézet plakettjét hajdu györgy, a fejér megyei tanács díját pedig balázs klára és nagy ottó kapta meg. a fotókiállítást június 12-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-. -

felhasználható 17 órától!

bb 42. husz éves a zalaegerszegi zenekar

vid/um kz

1977. június 4.

husz évvel ezelőtt, 1957. tavaszán alakult meg a zalaegerszegi városi szimfonikus zenekar. az évfordulót a városi ifjúsági és uttörőház színháztermében beethoven koncerttel köszöntötték. közreműködött gyarmati vera hegedűművész ./mti/

-. -

12.55/um

13 20

- 25 -

felhasználható 17 órától !!

bb 43. csik ferenc fotóművész kiállítása sopronban

vid/um kz 1977. június 4.

Szombaton a soproni festőteremben megnyílt csik ferenc fotóművész kiállítása. ezuttal bemutatott mintegy 80 felvétele sopron multját és jelenét, évszázados műemlékeit és mai pezsgését idézi./mti/

--

felhasználható 18 órától!!

bb 44. varjasi tamás iparművész kiállítása

vid/um kz 1977. június 4.

az oroszlányi városi művelődési központban szombaton megnyílt varjasi tamás iparművész kiállítása. a bemutatott mintegy félszáz borból készült tárgy főleg a lakáskulturához kapcsolódik: használati eszközöket, térelválasztó elemeket, különböző diszeket láthatnak az érdeklők. /mti/

--

bb 45. a szerkesztőségek figyelmébe!

pg kz 1977. június 4.

amai bb 35. számú hírünket / a z építők napja komárom és... / teljes egészében

v i s s z a v o n j u k!!!!

/mti/

--

bb 46- a belföldi szerkesztőség híreinek jeyzéke június 4-én 13 óráig

se/pg kz 1977. június 4.

- 1./ az interkoncert programja
- 2./ szentendrei theatrum
3. madárfiókák
4. szakj-erdő
5. ovodai jelentkezések
6. felhívás!
7. keresőképesség elbirálása
8. veterán találkozó
9. befejeződött a tanítás
10. elhunyt bodnár antal

bb 46. / a belföldi...folyt/pg

11. kommunista műszak
12. elhunyt arnoldo józsef /1.sz. jav/
13. elhunyt kovács margit
14. balesetek
15. jugoszláv küldöttség
16. a bkv közleménye
17. hazaérkezett tordai jenő
18. elutazott a kubai gépipari miniszterhelyettes
19. szellemi művészeti főiskola nagydíjai
20. kitüntetés
21. vietnemi pedagógus küldöttség
22. fotókiállítás
23. környezetvédelmi világnap
24. afit-szervíz
25. kaprolaktám tartályok
26. társadalmi munka
27. a nagykanizsai áruház helyreállítása
28. termelésfejlesztés
29. könyvheti esemény
30. öntözés
31. karakas genfbe utazott
32. orvosgyűlés
33. 15 esztendő a nyíregyházi tanárképző
34. finn kórus
35. építők napja /visszavonva/
36. szakszervezeti delegáció olaszországba
37. időjárás
38. barlangkutató borsodban
39. dalostalálkozó
40. kiállíts síófokon
41. fotókiállítás székesfehérvárott
42. nusz éves a zalaegerszegi zenekar
43. fotókiállítás sopronban
44. iparművész kiállítása
45. szerk. figy.
46. hírjegyzék

/mti/

--

-27-

13.30/pg

1300

bb 47. felhasználható 19 órától

nemzetiségi napok vas megyében

vid/pg kz

1977. június 4.

nemzetiségi napok kezdődtek szombaton vas megyében, ahol a 280 000 főnyi lakosság 3.8 százaléka nemzetiségi. az általuk lakott falvakban 1200 gyermek tanulja anyanyelvét: a németet, a szlovént és a horvátot. nagy gondot fordítanak e községek fejlesztésére is.

a hagyományos nemzetiségi nap - amikor fokozottan ráirányítják a figyelmet nemzetiségi politikánk mindennapos gyakorlására, s bemutatkoznak a legjobb nemzetiségi együttesek - az idén kétnaposra bővült. szombaton felsőcsatáron dékity márk szlovén íróval találkoztak az olvasók. a határszéli szentgotthárd nagyközség szakmaközi művelődési otthonában a magyarországi nemzetiségi központi táncgyűttese adott műsort.

vasárnap a nemzetiségi szövetségek főtitkárai baráti találkozóhoz vesznek részt szentgotthárdon a vasi nemzetiségi községek vezetőivel. alsószőlőnőkön fotókiállítás nyílik a környék nemzetiségi községeinek életéről. ugyanitt nemzetiségi nagygyűlésre kerül sor. utána 12 vasi nemzetiségi falu öntevékény művészeti együttese valamint a magyarországi nemzetiségi központi táncgyűttese szórakoztatja a résztvevőket./mti/

-. -

bb 48. vigh tamás szobrászművész kiállítása

vid/kz/pg kz

1977. június 4.

szombaton a tihanyi múzeumban megnyílt vigh tamás szobrász kiállítása. a tárlatot az egész idegenforgalmi szezonban megtekinthetik az érdeklődők./mti/

-. -
-28-

13.35/pg

18³⁰

49. vasas juniális a zugligeti anna-réten

t/sb/ww/pg kz

1977. június 4.

szombaton került sor a 10. alkalommal a vasas juniális és ifjusági nap kétnapos eseménysorozatára a zugligeti anna-réten, ahol ezúttal a szakszervezet centenáriumának jegyében 23 budapesti és vidéki nagyüzem, valamint nyolc szakmunkástanuló intézet ültött tábort. mintegy 15-20 ezren vettek részt az ünnepségen, közöttük olyan nagyvállalatok dolgozói, mint a csepel vas- és fémművé, az ikarus-é, magyar hajó és darugyáré, a ganz-márvag-é, a diósgyőri gépgyáré, a hajdusági iparművé és borsodnádasi lemezgyáré. délelőtt a himnusz hangjai mellett, a kisz ifjusági ifjugárdisták díszőrsége előtt vonták fel a tábor árbócára a vasasok vörös-kék zászlaját, majd borovszky ambrus, a szakszervezet elnöke nyitotta meg az ünnepségsorozatot. megjelent a juniálisban borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára, és méhes lajos, a vasas szakszervezet főtitkára is.

a szombaton az ifjumunkások és a szakmunkástanulók találkoztak a szocialista kollektívák legjobbjaival, többek között a medicor műveknek, a magyar népköztársaság kiváló brigádja címmel kitüntetett november 7. szocialista brigádjával, valamint a mom és a csepel művek több kiváló szocialista közösségének tagjaival. a fiatalok a békenőnapról is megemlékeztek a juniálison.

a sportprogram sorában nagy sikert aratott a kispályás labdarugóverseny, a fejelő és lánbtenisz-bajnokság, ugyancsak népes közönsége volt a mhsz bemutatóinak, s különösen nagyszámú érdeklődő figyelte a ganz villamosági művek amatőrklubja rádióállomásának munkáját.

a vidám ünnepségsorozat vasárnap folytatódik./mti/

-. -

bb 50. magyar-osztrák béke találkozó győrről

vid/pg kz

1977. június 4.

a béke és barátsági hónap keretében szombaton osztrák béke aktivisták érkeztek hazánkba, az országos béke tanács vendégeiként. két napos programjuk során a vendégek győr-sopron és veszprém megye életével, nevezetesen ismerkednek, s közben találkoznak a magyar békeaktivistákkal.

/folyt. köv./
13.55/pg

-29-

15³⁰

bb 50. / magyar-osztrák...folyt/pg

az első találkozó szombaton győrtött zajlott le. a résztvevő osztrák és magyar békeharcosok megvitatták mit tehet a két ország békeszerető lakossága az enyhülés folyamatának erősítéséért, a békéért. a vitában többek között, felszólt leó gabriel professzor, a nemzetközi filozófiai egyesülés elnöke is./mti/

bb 51. hazaérkezett a szovjetunióból simon páál nehézipari miniszter

/gg gi kz

1977. június 4.

Szombaton hazaérkezett a szovjetunióból simon páál nehézipari miniszter, borisz bratcsenko, a szovjetunió szénbányászati miniszterének tavalyi magyarországi látogatását viszonzta. megvizsgálva a magyar-szovjet szénbányászati együttműködés kérdéseit, elsősorban a négy eocén-bánya építéséről 1976-ban kötött államközi egyezmény végrehajtásának helyzetét, a miniszterek megállapították, hogy az illetékes magyar és szovjet szervezetek közös erőfeszítése révén jelentős az előrehaladás és jó feltételeket sikerült kialakítani az egyezmény maradéktalan megvalósításához. szovjetunió-beli tartózkodása során simon páál találkozott orosz koleszov ukrán szénbányászati miniszterrel, a dnyec medencében szénbányákat, bányagépgyárakat, kutatóintézetet látogatott meg. /mti/

14.45/gi

- 30 -

1540

bb 52. szombaton elutazott budapestről

/tm gi kz

1977. június 4.

a német szocialista egységpárt központi ellenőrző bizottságának és központi revíziós bizottságának küldöttsége, a delegáció erich mückenbergernek, az nszép politikai bizottsága tagjának, a központi ellenőrző bizottság elnökének vezetésével az mszmp központi ellenőrző bizottsága munkájának tapasztalatait tanulmányozta hazánkban. megbeszéléseket és tapasztalatcserét folytatott brutyó jánossal, az mszmp keb elnökével és venézi jánossal, a keb titkárával.

a küldöttséget fogadta biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

magyarországi tartózkodása során a küldöttség látogatást tett heves megyében, ahol vaskó mihály, a heves megyei pártbizottság első titkára, a központi ellenőrző bizottság tagja adott tájékoztatást a megye életéről és a pártszervezetek munkájáról. a budapesti csepel vas- és fémművekben tett látogatás során ernst antal, a pártbizottság első titkára ismertette a vendégekkel az üzem pártszervezetének tevékenységét.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke bucsuztatta. jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

felhasználható: 16.00 órától!!

bb 53. hazaérkezett koreából az mszmp pártmunkás küldöttsége

szombaton hazaérkezett az mszmp pártmunkás küldöttsége, amely a koreai munkapárt központi bizottságának meghívására varga péternek, az mszmp központi bizottsága tagjának, a somogy megyei pártbizottság első titkárának vezetésével látogatást tett a koreai népi demokratikus köztársaságban. koreai tartózkodása idején a küldöttséget fogadta kim jong nam, a kmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára.

/folyt. köv./
15.10/gi

- 31 -

1600

bb 53. /hazaérkezett koreából ... 1. folyt./g1

a ferihegyi repülőtéren a küldöttséget dr. péter jános, a központi bizottság osztályvezetőhelyettese fogadta. jelen volt kim ze szuk, a kndk budapesti nagykövete. /mti/

..-

bb 54. a pedagógusok köszöntése

ö./vid.- gi kz

1977. június 4.

győr-sopron, komárom, nógrád, somogy és tolna megyében szombaton tartották meg a központi pedagógusnapit Ünnepséget. a győri tanítóképző főiskolán, a győr-sopron megye több ezer óvónője, tanítója és tanára képviselőjében megjelentek fordós andrásné, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára köszöntötte. az eseményen megjelentek a megye és győr város párt és állami vezetői.

komárom megye óvodáiban, általános iskoláiban és közép-foku oktatási intézményeiben 3.500 pedagógust köszöntöttek szombaton a diákok, tatabányán a megyei tanács székházában - ezúttal adták át a megyei tanács pedagógiai díjait. az 1-
dén 6 díjat ítéltek oda, közülük kettőt szocialista brigád - a tokodi üvegyár béke brigádja és a tatabányai kimév zója brigádja - kapott meg. ez a két brigád kezdeményezte az azóta országosan szélesedő „egy brigádtag - egy könyv” mozgalmat, amelynek révén komárom megyében több mint 150.000 forint értékű könyvvel gyarapodtak a kisiskolák könyvtárai.

nógrád megye székhelyén - salgótarjánban - vadkerty lóránd, a szakszervezetek megyei tanácsának titkára, kaposvárott bóhm józsef, somogy megye tanácselnöke köszöntötte a nevelőket.

a szekszárdi babits mihály művelődési központban megtartott tolna megyei ünnepségen horváth géza, a szakszervezetek megyei tanácsának titkára tolmácsolta a társadalom elismerését, köszönetét, szabópál Antal, a megyei tanács elnöke pedig átnyújtotta a hagyományos megyei pedagógiai pályázat díjait, s most első alkalommal a humán kultúra - a magyar nyelv és irodalom - kiemelkedő ápolásának elismerésére alapított babits mihály emléklakettet. /mti/

..-

15.25/g1

- 32 -

16¹⁰

e m b a r g ó: 18.00 óráig!!

bb 55. kádár jános,

/tm gi kz

1977. június 4.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és nicolae ceausescu, a román kommunista párt főtitkára, a román szocialista köztársaság elnöke között a korábbi megállapodás szerint a közeli napokban határmenti baráti találkozóra kerül sor debrecenben és nagyváradon. /mti/

..-

e m b a r g ó: 0 óra 30-ig!!

bb 56. losonczi pál,

/gk gi kz

1977. június 4.

az elnöki tanács elnöke az olasz köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte giovanni leonét, az olasz köztársaság elnökét. /mti/

..-

bb 57. lottó nyereségjegyzék

/gi la

1977. június 4.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 22. játékhetén a lottónyereségek a nyereségilleték levonása után a következők:

5 találatot 1 fogadó ért el, nyeresége 3.339.598,- forint.
4 találatos szelvénye 61 fogadónak volt, nyereségük egyenként 54.748,- forint. 3 találatos 7.702 fogadónak volt, nyereségük egyenként 434,- forint. a 2 találatos szelvények száma 251.751, ezekre egyenként 17,- forintot fizetnek. /mti/

..-

16.35/g1

- 33 -

14⁰⁰

v
bb 58. időjárásjelentés

/gg gi la 1977. június 4.

a meteorológiai intézet jelenti június 4-én, szombaton
19.00 órakor:

változékony idő.

várható időjárás vasárnap estig: változóan, időnként erősen felhős idő lesz. szórványos esők, záporok várhatók. a többfelé élénk északnyugati, északi szelet erős lökések kísérik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 17-22 fok között alakul. /mti/

-.-

bb 59. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától
zárásig

/gi la 1977. június 4.

- 47. nemzetiségi napok vas megyében
- 48. vigh tamás kiállítása
- 49. vasas juniális
- 50. magyar-osztrák béketalálkozó győrtől
- 51. hazaérkezett a szovjetunióból simon páál
- 52. elutazott a nszép keb küldöttsége
- 53. hazaérkezett koreából az mszmp pártmunkás küldöttsége
- 54. pedagógusok köszöntése /2.sz. jav.!
- 55. baráti találkozóra kerül sor kádár jános és ceausescu között
- 56. losonczi páál távirata az olasz nemzeti ünnep alkalmából
/embargó: 0.30-ig!!/
- 57. lottó nyereményjegyzék
- 58. időjárásjelentés
- 59. hirjegyzék

/mti/

-.-
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz Antal
szerkesztő: koronczay Emil
lakatos erzsébet

20.15/gi - 34 -

R

60.008/X

M.T.I. Szerkesztői a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fehér u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. június 5. v a s á r n a p

bb.1. ~~Veszprém~~ Veszprém-ben rendezik meg a magyar gyógyszerészeti társaság harmadik országos gyógyszerügyi szervezési konferenciáját

vid/a/-cz

1977. június 5.

veszprém-ben, a vegyipari egyetemen augusztus 24-26 között rendezik meg a magyar gyógyszerészeti társaság harmadik országos gyógyszerügyi szervezési konferenciáját. a veszprémi rendezők a háromnapos tanácskozásra közel 300 kutatót és gyakorló gyógyszerészt várnak, akik a plenáris üléseken és két szekcióban közel 60 előadásban és ezt követő vitában cserélik ki tapasztalataikat a gyógyszer-tári munkaszervezés és a gyógyszer-ellátás szervezési kérdéseiről. /mti/

-.-

bb.2. több lesz a pótkávé - hatezer tonna cikóriaaszalványt gyártanak az idén jánossomorján

vid/a/-cz

1977. június 5.

az országban egyedül a magyar édesipari vállalat győri gyárának jánossomorjai üzemében gyártanak cikóriaaszalványt, amiből az egyre jobb minőségű pótkávé készül. aszalvány alapanyaga a cikória. az üzem termelési körzetében három évvel ezelőtt még csupán 386 hektáron termesztettek cikóriát. az idei tavasszon győr-sopron, vas és veszprém megyében 1482 hektárt vetettek be cikóriával.

/folyt.köv./
9.15/a

- 1 -

14.20